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数学期中考试试题
（实验班）参考答案
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本试卷满分150分    考试时间2小时      命题人 黄亮
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一、选择题：本题共12个小题，每小题5分，共60分，每题只有一个正确答案，答案涂在答题卡上.
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1. 集合[image: image5.wmf]{

}

20

10

£

x

C

x

中元素个数为（   ）                                    

[image: image6.jpg]W% R

www. ksbu. com



A．2个        B．3个           C．4个           D．5个
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2. 袋中装有4个红球和3个黄球，从中任取4个球，则既有红球又有黄球的不同取法有（  ）. A．34种        B. 35种           C. 120种           D. 140种
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3. 若[image: image9.wmf]1
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(3)

n
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的展开式中含有常数项，则正整数n的最小值是（   ）
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A. 5            B. 6               C. 7               D. 8
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4．设m、n是不同的直线，[image: image12.wmf]g

b
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,
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是不同的平面，有以下四个命题
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  其中为真命题的是
（    ）
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A．①④
B．①③
C．②③
D．②④
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5．将7名学生分配到甲、乙两个宿舍，每个宿舍至少安排2名学生，那么互不相同的安
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排方法的种数为（   ）                                               
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A．72              B．120            C．  252          D． 112
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6. 如图，在斜三棱柱[image: image24.wmf]1
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平面[image: image28.wmf]ABC

上的射影[image: image29.wmf]H

必在（    ）
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A、[image: image31.wmf]ABC

D

内部     B、直线[image: image32.wmf]BC

上  C、直线[image: image33.wmf]CA

上   D、直线[image: image34.wmf]AB

上
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7．先后抛掷两枚均匀的正方体骰子（它们的六个面上分别标有点数 
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率为（   ）                                               
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8. 已知直线[image: image48.wmf]l

a
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，经过平面[image: image49.wmf]a
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与[image: image51.wmf],
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A.[image: image54.wmf]1

              B.[image: image55.wmf]2

              C.[image: image56.wmf]3
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9. 用[image: image59.wmf]0,1,2,3,4,5

可以组成没有重复数字并且比[image: image60.wmf]20000

大的五位偶数共有（   ）
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10．已知[image: image70.wmf],,,

ABCD
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11．有[image: image84.wmf]8

张卡片分别标有数字[image: image85.wmf]1,2,3,4,5,6,7,8

从中取出6张卡片排成[image: image86.wmf]3

行[image: image87.wmf]2

列，要求[image: image88.wmf]3
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，则不同的排法共有（    ）

[image: image90.jpg]W% R

www. ksbu. com



  A.[image: image91.wmf]1344

种       B.[image: image92.wmf]1248

种        C.[image: image93.wmf]1056

种        D.[image: image94.wmf]960

种
[image: image95.jpg]W% R

www. ksbu. com



12．如果一个平面与一个正方体的十二条棱所在直线都成相等的角[image: image96.wmf]q

，那么sin[image: image97.wmf]q

的值为(  )
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A.[image: image99.wmf]2
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Ⅱ卷（满分90分）
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二、填空题 （本大题共4小题，每小题5分共20分）
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14．在平行六面体相邻两个面上，以相互异面的两条对角线的端点为顶点的四面体的体积与平行六面体的体积的比为       
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15．若[image: image110.wmf]2
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能被25整除，则a的最小正数值是________ 
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16．四面体ABCD中，有如下命题：
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①若AC⊥BD，AB⊥CD，则AD⊥BC；
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②若E、F、G分别是BC、AB、CD的中点，则∠FEG的大小等于异面直线AC与BD所成角的大小；
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③若点O 是四面体ABCD外接球的球心，则O 在面ABD上的射影是△ABD的外心；
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④若四个面是全等的三角形，则ABCD为正四面体，
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其中正确的是：            .（填上所有正确命题的序号）
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三、解答题：（本大题共6小题，满分70分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）
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17．（本小题满分10分)
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18．（本小题满分12分）新学期开学，平遥中学某班要从5名男生中，3 名女生中选出5人担任5门不同学科的课代表，请分别求出满足下列条件的方法数目：  
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 ①、其中的男生乙必须是课代表，但又不能担任数学课代表； 
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②、所安排的女生人数必须少于男生；        
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  ③、女生甲必须担任语文课代表，且男生乙必须担任课代表，但又不担任数学课代表。
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19．（本小题满分12分）若非零实数[image: image129.wmf],
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（1）求常数项是第几项；         （2）求[image: image133.wmf]a

b

的取值范围．
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20、（本小题满分12分）某学校组织[image: image134.wmf]4

个班的学生旅游，规定每个班只能在平遥古城、绵山、乔家大院[image: image135.wmf]3

个景区中任选一个。假设各班选择每个景区是等可能的。
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（1）求[image: image137.wmf]3

个景区都有班选择的概率；

[image: image138.jpg]W% R

www. ksbu. com



[image: image414.jpg]W% R

www. ksbu. com



（2）求恰有[image: image139.wmf]2

个景区有班选择的概率.
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21、（本小题满分12分）
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如图，在三棱锥[image: image142.wmf]PABC

-

中，[image: image143.wmf]ABBC
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，[image: image144.wmf]ABBCkPA

==

，点O、D分别是AC、PC的中点，O P⊥底面ABC．
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  （Ⅰ）当k＝[image: image146.wmf]2

1

时，求直线[image: image147.wmf]PA

与平面PBC所成角的大小；
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  （Ⅱ）当k取何值时，O 在平面PBC内的射影恰好为△ 
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   PBC 的重心？
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22、（本小题满分12分）
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   （1）求二面角[image: image158.wmf]ASBC

--

的大小.
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   （2）求异面直线[image: image160.wmf],

ASBC

所成角的大小.
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第二学期高二期中考试

[image: image179.jpg]W% R

www. ksbu. com



数学试题（实验班）参考答案
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一、选择题：（本大题共12个小题；每小题5分，共60分.）
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   CACBD  DABCB   CB
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二、填空题：（本大题共4小题，每小题5分，共20分.）
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13、729;      14、[image: image184.wmf]1

6

;      15、4；    16 、①③； 
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三、解答题：（本大题共6小题，共75分）
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17、（本小题10分）
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当[image: image192.wmf]4
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5

1

4

C

C

+

=5；当[image: image194.wmf]5

=

n

时，原式=[image: image195.wmf]4

6

0

5

C

C

+

=16……5分
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（2）原方程可化为3x (x-1)(x-2)=2(x+1)x+6x (x-1)
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即[image: image198.wmf]0

10

17

3

2

=

+

-

x

x

解得x=5或[image: image199.wmf]3
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18、（本小题12分）解：①依题意得：[image: image201.wmf]3360
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②依题意得：[image: image203.wmf]5520
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③依题意得：[image: image205.wmf]360
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19、（本小题12分）（1）设[image: image207.wmf]12
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则可由[image: image209.wmf](12)0
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解得 r=4，      
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所以常数项是第5项．                           ………………6分
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（2）由只有常数项为最大项且a>0，b>0，
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可得[image: image214.wmf]484575
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      解得 [image: image216.wmf]89
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20、（本小题12分）
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解：某学校组织[image: image219.wmf]4

个班选择[image: image220.wmf]3

个景区可能出现的结果数为[image: image221.wmf]4

3

.
[image: image222.jpg]W% R

www. ksbu. com



（1）[image: image223.wmf]3

个景区都有班选择的可能出现的结果数为[image: image224.wmf]211
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所求概率[image: image226.wmf]23
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（2）[image: image228.wmf]4

个班都选择同一景区的概率为[image: image229.wmf]4
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因此恰有两个景区有班选择的概率为[image: image231.wmf]4114

1

92727
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.………………12分
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21、（本小题满分12分）
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解：方法一：
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   （Ｉ）[image: image235.wmf]Q

Ｏ、Ｄ分别为[image: image236.wmf]AC

、[image: image237.wmf]PC

的中点.[image: image238.wmf]\

[image: image239.wmf]//

ODPA


[image: image240.jpg]W% R

www. ksbu. com



又[image: image241.wmf]PA

[image: image242.wmf]Ì

平面[image: image243.wmf]PAB

.[image: image244.wmf]\

[image: image245.wmf]OD

[image: image246.wmf]//

平面[image: image247.wmf]PAB

.

[image: image248.jpg]W% R

www. ksbu. com



[image: image249.wmf]Q

[image: image250.wmf]ABBC

^

,[image: image251.wmf]OAOC

=

[image: image252.wmf]\

[image: image253.wmf],

OAOBOC

==


[image: image254.jpg]W% R

www. ksbu. com



又[image: image255.wmf]Q

[image: image256.wmf]OP

^

平面[image: image257.wmf]ABC

[image: image258.wmf]\

[image: image259.wmf]PAPBPC

==

.

[image: image260.jpg]W% R

www. ksbu. com



取[image: image261.wmf]BC

中点Ｅ，连结[image: image262.wmf]PE

,则[image: image263.wmf]BC

^

平面[image: image264.wmf]POE

.

[image: image265.jpg]W% R

www. ksbu. com



作[image: image266.wmf]OFPE

^

于F,连结[image: image267.wmf]DF

,则[image: image268.wmf]OF

^

平面[image: image269.wmf]PBC

,

[image: image270.jpg]W% R

www. ksbu. com



[image: image271.wmf]\

[image: image272.wmf]ODF

Ð

是[image: image273.wmf]OD

与平面[image: image274.wmf]PBC

所成的角. …………3分

[image: image275.jpg]W% R

www. ksbu. com



又[image: image276.wmf]//,

ODPA

[image: image277.wmf]PA

\

与平面[image: image278.wmf]PBC

所成角的大小等于[image: image279.wmf]ODF

Ð

.

[image: image280.jpg]W% R

www. ksbu. com



在[image: image281.wmf]RtODF

V

中，[image: image282.wmf]210

sin

30

OF

ODF

OD

Ð==


[image: image283.jpg]W% R

www. ksbu. com



[image: image284.wmf]\

[image: image285.wmf]PA

与平面[image: image286.wmf]PBC

所成的角为[image: image287.wmf]210

arcsin

30

.      ………………6分

[image: image288.jpg]W% R

www. ksbu. com



   （II）由II知，[image: image289.wmf]OF

^

平面[image: image290.wmf]PBC

，[image: image291.wmf]F

\

是[image: image292.wmf]O

在平面[image: image293.wmf]PBC

内的射影.

[image: image294.jpg]W% R

www. ksbu. com



[image: image295.wmf]Q

[image: image296.wmf]D

是[image: image297.wmf]PC

的中点，

[image: image298.jpg]W% R

www. ksbu. com



若点[image: image299.wmf]F

是[image: image300.wmf]PBC

D

的重心，则[image: image301.wmf]B

、[image: image302.wmf]F

、[image: image303.wmf]D

三点共线，

[image: image304.jpg]W% R

www. ksbu. com



[image: image305.wmf]\

直线[image: image306.wmf]OB

在平面[image: image307.wmf]PBC

内的射影为直线[image: image308.wmf]BD

．

[image: image309.jpg]W% R

www. ksbu. com



[image: image310.wmf]OBPC

^

Q

[image: image311.wmf]PCBD

\^


[image: image312.jpg]W% R

www. ksbu. com



[image: image313.wmf]PBBC

\=

，即[image: image314.wmf]1

K

=

．                         ………………10分
[image: image315.jpg]W% R

www. ksbu. com



反之，当[image: image316.wmf]1

K

=

时，三棱锥[image: image317.wmf]OPBC

-

为正三棱锥，

[image: image318.jpg]W% R

www. ksbu. com



[image: image319.wmf]O

\

在平面[image: image320.wmf]PBC

内的射影为[image: image321.wmf]PBC

D

的重心．         …………12分

[image: image322.jpg]W% R

www. ksbu. com



方法二:[image: image323.wmf]Q

[image: image324.wmf]OP

^

平面[image: image325.wmf]ABC

,[image: image326.wmf],,

OAOCABBC

==


[image: image327.jpg]W% R

www. ksbu. com



[image: image328.wmf],,.

OAOBOAOPOBOP

\^^^


[image: image329.jpg]W% R

www. ksbu. com



以[image: image330.wmf]O

为原点，射线[image: image331.wmf]OP

为非负[image: image332.wmf]z

轴，建立空间直角坐标系[image: image333.wmf]Oxyz

-

，

[image: image334.jpg]W% R

www. ksbu. com



设[image: image335.wmf],

ABa

=

则[image: image336.wmf]2

(,0,0)

2

Aa

,[image: image337.wmf]2

(0,,0)

2

Ba

,[image: image338.wmf]2

(,0,0)

2

Ca

-

.

[image: image339.jpg]W% R

www. ksbu. com



设[image: image340.wmf]OPh

=

, 则[image: image341.wmf](0,0,)

Ph

．

[image: image342.jpg]W% R

www. ksbu. com



   （I） [image: image343.wmf]Q

[image: image344.wmf]1

2

K

=

, 即[image: image345.wmf]2,

PA

a

=

[image: image346.wmf]\

[image: image347.wmf]7

2

ha

=

,[image: image348.wmf]PA

\

uuur

=[image: image349.wmf]27

(,0,),

22

a

a

-


[image: image350.jpg]W% R

www. ksbu. com



可求得平面[image: image351.wmf]PBC

的法向量[image: image352.wmf]1

(1,1,),

7

n

®

=--

    ………………2分
[image: image353.jpg]W% R

www. ksbu. com



[image: image354.wmf]\

[image: image355.wmf]210

cos,.

30

||

PAn

PAn

PAn

®®

®®

®®

<>==

g

g


[image: image356.jpg]W% R

www. ksbu. com



设[image: image357.wmf]PA

与平面[image: image358.wmf]PBC

所成的角为[image: image359.wmf]q

,则[image: image360.wmf]210

sin|cos,|

30

PAn

q

®®

=<>=


[image: image361.jpg]W% R

www. ksbu. com



[image: image362.wmf]PA

\

与平面[image: image363.wmf]PBC

所成的角为[image: image364.wmf]210

arcsin

30

          ………………6分
[image: image365.jpg]W% R

www. ksbu. com



   （II） [image: image366.wmf]PBC

D

的重心[image: image367.wmf]221

(,,),

663

Gaah

-

[image: image368.wmf]221

(,,).

663

OGaah

®

\=-


[image: image369.jpg]W% R

www. ksbu. com



[image: image370.wmf]OG

^

Q

平面[image: image371.wmf].

PBC

[image: image372.wmf].

OGPB

\^

uuuruuur


[image: image373.jpg]W% R

www. ksbu. com



又[image: image374.wmf]2

(0,,),

2

PBah

=-

uuur

[image: image375.wmf]22

11

0.

63

OGPBah

\=-=

uuuruuur

g


[image: image376.jpg]W% R

www. ksbu. com



[image: image377.wmf]2

.

2

ha

\=

[image: image378.wmf]22

,

PAOAha

\=+=

即[image: image379.wmf]1

k

=

             …………10分
[image: image380.jpg]W% R

www. ksbu. com



反之，当[image: image381.wmf]1

k

=

时，三棱椎[image: image382.wmf]OPBC

-

为正三棱锥，

[image: image383.jpg]W% R

www. ksbu. com



[image: image384.wmf]O

\

在平面[image: image385.wmf]PBC

内的射影为[image: image386.wmf]PBC

D

的重心．         ………………12分

[image: image387.jpg]W% R

www. ksbu. com



22、（本小题满分12分）

[image: image388.jpg]W% R

www. ksbu. com



解:M为SB的中点,连结AM,
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